



COMUNE DI GENOVA

PROCEDURA APERTA PER L’AFFIDAMENTO DEL SERVIZIO DI PROGETTAZIONE DEFINITIVA ED ESECUTIVA COMPRENSIVA DELL’ALLESTIMENTO ESPOSITIVO E DEL COORDINAMENTO DELLA SICUREZZA IN FASE DI PROGETTAZIONE DELLE OPERE DI ADEGUAMENTO FUNZIONALE, RESTAURO E RISANAMENTO CONSERVATIVO IN PREVISIONE DELLA REALIZZAZIONE DEL MUSEO NAZIONALE DELL’EMIGRAZIONE ITALIANA PRESSO LA COMMENDA DI SAN GIOVANNI DI PRÈ - CIG 75378552BA / CUP B34B17000320001: B39D18000090007

QUESITO N. 1 – Si richiede se il professionista esperto sugli aspetti energetici e ambientali di edifici, ai fini del punteggio di cui al criterio C dell’offerta tecnica, debba far parte del costituendo R.T.P., o possa essere indicato nel gruppo di lavoro come consulente.

RISPOSTA N. 1 – Si conferma che potrà non far parte del costituendo R.T.P. come raggruppando, dovrà però far parte del gruppo di lavoro, anche come consulente.

QUESITO N. 2 – Si chiede conferma che la relazione metodologica di cui al punto “caratteristiche metodologiche dell’offerta” B, debba essere contenuta in n. 3 pagine; si chiede inoltre, rispetto ad eventuali allegati che potranno essere valutati in quanto strettamente pertinenti, quale sia il criterio discriminante.

RISPOSTA N. 2 - Si conferma che la relazione sul punto dovrà essere di n. 3 facciate (da intendersi solo fronte) in formato A4 (Testo Corpo 12), e la pertinenza degli allegati andrà valutata dal concorrente in base a quanto offerto.

QUESITO N. 3 - Si chiedono chiarimenti in merito al possesso dei requisiti da parte dei raggruppandi in caso di raggruppamenti di tipo verticale, ed in particolare si chiede conferma del fatto che non sia necessario che la mandataria posseda i requisiti in misura maggioritaria rispetto a ciascuna delle mandanti.

RISPOSTA N. 3 – Vale quanto puntualmente indicato nel disciplinare di gara, precisando che il capogruppo dovrà possedere il titolo di architetto visto che le lavorazioni afferenti edilizia e strutture sono prevalenti rispetto agli impianti, non essendoci quindi contraddizione con quanto indicato dalle linee guida A.N.A.C.

QUESITO N. 4 – Nel caso si preveda di costituire un R.T.P. all’interno del quale sono presenti anche le figure professionali del Tecnico competente in materia acustica, e dell’esperto sugli aspetti energetici ed ambientali degli edifici, si richiede se queste figure possono non presentare requisiti di capacità tecnica, se questi sono comunque posseduti dal R.T.P. nel suo complesso.

RISPOSTA N. 4 - Le figure citate possono anche non far parte del R.T.P. purché vengano ricomprese nel gruppo di lavoro, così come indicato alla precedente risposta n. 2; si precisa inoltre che l’attività del tecnico in materia acustica, può anche essere subappaltata. Per quanto sopra esposto, pur dovendo i soggetti indicati essere muniti dei relativi titoli, si conferma quanto richiesto.

QUESITO N. 5 – Con riferimento ai 3 servizi di cui al punto 16 lettera a), si chiede conferma che il limite delle numero 3 facciate A4 e dei numero 3 allegati A2 sia da intendersi come numero massimo complessivo per illustrare i numero 3 servizi.

RISPOSTA N. 5 – Si conferma.

QUESITO N. 6 – In merito alle relazioni dell’offerta tecnica si richiede cosa si intenda con il termine “indicativamente” riferito al numero massimo di facciate richieste.

RISPOSTA N. 6 – Significa che entro il numero massimo delle facciate richieste il concorrente concentrerà la propria offerta.

Genova 8 agosto 2018

IL DIRIGENTE
Dott.ssa Cinzia Marino
(documento sottoscritto digitalmente)